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Ata da 43ª (quadragésima terceira) Sessão Ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do 

Espírito Santo, realizada no dia 06 de dezembro de 2023, na sede do Legislativo, situado 

na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador 

Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, 

João Bechara Netto, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, José de Oliveira Lima 

e Renildo Nascimento Peçanha. Vereador Presidente Paulo Sérgio agradeceu a Deus 

pela oportunidade de estarem reunidos, cumprimentou a todos, a Mesa Diretora e 

agradeceu a presença dos visitantes, a sessão teve início com a leitura dos vereadores 

presente e da Bíblia. Considerações iniciais: Vereador João Bechara Netto: 

Cumprimentou a todos, solicitou um minuto de silêncio em prol do falecimento de Fabio 

Leal do Retiro, Francelino de Jesus morador do Limão e Cheinho de Palmital. Vereador 

Lucimar Alves: Fez um agradecimento a doutora Suzi Mota fazia cirurgias em crianças e 

realizando sonhos. Vereador Renildo Peçanha: Parabenizou a Solange que através do 

Superintendente Federal no Espírito Santo doutor Robson Luiz Barbosa e seu assessor 

Thiago dos Santos conseguiram 20 licenças de pesca para as embarcações do Município, 

considerado um feito muito importante do setor pesqueiro. Vereador Antônio Carlos 

Helvécio: Cumprimentou a todos, lamentou pelo falecimento das pessoas de Piabanha e 

da senhora Maria Madalena Candal Florindo solicitando também um minuto de silêncio, 

parabenizou a senhora Solange considerada uma guerreira que vem lutando pela classe 

pesqueira por muitos anos no Distrito de Itaipava independente de lado político. MATERIAL 

DE EXPEDIENTE: Convite Correspondência Nº 02/2023. Ementa: Convite aos 

Vereadores - Assunto: Assinatura de Ordem de Serviço para realização de manutenção 

nos prédios de 03 Escolas municipais em tempo integral. Autoria: Secretaria Municipal 

de Educação. Ofício – Secretaria Municipal Nº 41/2023. Ementa: OFÍCIO Nº 

66/2023/SEMCULT - assinatura do Termo de Responsabilidade FUNCULTURA nº 035. 

Autoria: Secretaria Municipal de Cultura. Indicação Nº 135/2023. Ementa: Indica 

aquisição de banheiros químicos (masculinos, femininos e PcD) para as praias de Itaoca, 

Itaipava e Gamboa, e ainda para a Lagoa Guanandy, neste município. Autoria: Vereador 

Renildo Nascimento Peçanha. Moção Nº 10/2023. Ementa: Moção de Aplausos a 

Professora e Escritora "Leidiane Malini Costa" pelo seu mais recente trabalho literário, o 

livro "Cheiro de Terra". Autoria: Vereador Paulo Ségio de Toledo Costa. Projeto de Lei 

Ordinária Nº 50/2023. Ementa: Institui a “Festa Comemorativa do dia das Crianças” na 

Comunidade de Afonsos, Distrito de Piabanha do Norte, neste Município. Autoria: 

Vereador Lenildo Henriques. Projeto de Lei Ordinária Nº 51/2023. Ementa: Dispõe 

sobre alteração de anexos do PLANO PLURIANUAL (PPA) DO QUADRIÊNIO 2022-2025. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Ordinária Nº 52/2023. Ementa: 

dispõe sobre alteração de anexos da LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO) para 

o exercício financeiro de 2024. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 
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Ordinária Nº 53/2023. Ementa: reconhece o direito de atendimento preferencial à pessoa 

com FIBROMIALGIA no município de Itapemirim, cria a sua identificação e dá outras 

providências. Autoria Vereador Lucimar Alves Soares. Projeto de Lei Ordinária Nº 

54/2023. Ementa: institui no calendário oficial do Município de Itapemirim, a Feira 

"Mulheres do Campo". Autoria Vereador José de Oliveira Lima. Projeto Substitutivo Nº 

04/2023. Ementa: Estima a receita e fixa a despesa do município de Itapemirim para o 

exercício financeiro de 2024 (PLOA). Autoria: Poder Executivo Municipal. Juntada de 

Documentos Nº 16/2023. Ementa: Retificação do Projeto de Lei Substitutivo nº 004/2023 

que ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024 (PLOA). Autoria: Poder Executivo Municipal. 

Requerimento de Informação Nº 21/2023. Ementa: Requerimento de Informação ao 

Executivo Municipal referente ao atraso dos vencimentos de professores dativos. Autoria: 

Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O Requerimento seguiu em discussão e votação 

sendo aprovado. TRIBUNA LIVRE: Diretor do Instituto VIDA SALUS senhor Jeferson, 

cumprimentou a todos, agradeceu a presença dos funcionários do Hospital que o 

acompanharam, falou sobre os indicadores do Hospital Menino Jesus de janeiro a outubro 

de 2023, convidou os vereadores para visitarem o Hospital e se dispôs a responder as 

perguntas, pois querem transparência. Vereador Paulo Sérgio: Perguntou sobre as 

amostras de água, na qual foi respondida pelo Diretor Jeferson que fizeream a coleta e 

teste de água mensal e os relatórios foram encaminhados a Vigilância, a Câmara, a 

Secretaria de Saúde onde foi comprovado o atendimento dos 10 tópicos e estão 

adequados. Vereador Paulo Sérgio perguntou sobre o pagamento de dezembro dos 

servidores do Intituto e o pagamento do 13º, o Diretor Jeferson respondeu que tiveram 

uma conversa com o Executivo e a Secretária de Saúde na qual ficou acordado que estarão 

realizando o pagamento de todos os funcionários em dia. Vereador Renildo Nascimento: 

Cumprimentou a todos, disse ter sido o 1º defensor quando chegou o contrato do Instituto 

Vida Salus, pois sabia da importância de uma empresa assumir e como estava a Santa 

Casa considerada uma instituição falida e não iria atender a população com qualidade, quis 

saber se ainda estariam só com um Pediatra ou a empresa teria contratado mais, Diretor 

Jeferson respondeu que o Hospital estava com 03 Pediatras que se revezavam nos 

plantões. Vereador João Bechara: Cumprimentou a todos, falou sobre o serviço de 

Pediatria considerado atenção terciária à saúde para urgência e emergência e estaria 

sobrecarregado por falta de médicos Pediatras nas Unidades de saúde de atenção primária 

do Município inteiro, falou sobre a hemodiálise na qual o Insituto se adequou aos 10 itens 

da vigilância sanitária Estadual na qual demonstrou que a qualidade da água estaria dentro 

do padrão, considerou inadimissível funcionários maldosos  que disseram que a água 

utilizada na hemodiálise no Hospital Menino Jesus estaria contaminada, sendo que foi 

comprovada o contrário através de documentos, acredita existir interesse político no 

recurso repassado para a hemodiálise de figurões grandes da política que não estariam 

pensando no ser humano renal crônico que estaria tratando na hemodiálise de Itaipava, 
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parabenizou o Instituto Vida Salus na qual deu seu voto de confiança e não se arrependeu, 

pois é a 1ª vez que uma Instituição administra o Hospital Menino Jesus e apresenta os 

números demonstrando os principais pontos de trabalho estão sendo cumprido na questão 

de cirurgias eletivas na média, os próprios funcionários do Hospital estariam dizendo que 

agora que as coisas estariam caminhando queriam tirar o Instituto, vereador João disse 

que não seria o momento de fazer mudanças bruscas, não se mexe no que está dando 

certo e continuar fiscalizando através dos dados numéricos de cumprimento do plano de 

trabalho, pois perfeição em relação a plano de trabalho nunca irá ter, perguntou quando a 

Santa Casa esteve na Câmara e demonstrou por números que cumpriu plano de trabalho 

e prestar contas transparente e clara. Vereador José Lima: Cumprimentou a todos, 

esperam que qualquer empresa que esteja trabalhando no Hospital Menino Jesus que 

oferte um atendimento de qualidade e não use politicagem, pois a questão da saúde são 

vidas em jogo. Vereador Erasto: Cumprimentou a todos, lembrou da parte ginecológica 

que não estaria mais tendo nos postos de saúde, pediu ao Executivo que tomasse 

providencia, pois estaria sobrecarregando os Hospitais. Vereador Lucimar Alves: 

Cumprimentou a todos, agradeceu ao Instituto Vida Salus, perguntou ao diretor Jeferson 

se teria alguma chance de ter ortopedista no Hospital Menino Jesus durante o verão, o 

diretor Jeferson respondeu que não poderia prever ocasiões futuras, pois o contrato iria 

encerrar até dia 31 de dezembro de 2023 e agradeceu o elogio do vereador Lucimar. 

Vereador Paulo Sérgio: Falou sobre o Projeto de Lei do vale refeição para os funcionários 

do Instituto Vida Salus que seria enviado para a Câmara pelo Executivo Municipal, disse 

que os vereadores iriam entrar em recesso, mas caso necessário convocaria os vereadores 

para apreciar o referido projeto de lei. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou 

a todos, parabenizou a equipe do Instituto Vida Salus, disse terem ficado preocupados em 

relação a hemodiálise de acordo com a forma que a Secretaria de Saúde teria pintado a 

situação como irregular, mas acredita que as notificações e requisitos foram regularizados, 

agradeceu pelo trabalho que o Instituição tem feito pelo Município e deseja que eles 

continuem. O Diretor Jeferson agradeceu pelo convite dos vereadores e principalmente a 

Deus, a vontade seria de continuar. Após deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE: 

Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, falou sobre seu posicionamento 

sobre o Hospital Menino Jesus da possibilidade de mudar o prestador, pediu que se 

fizessem uma chamada pública que fizesse de forma bem transparente e não direcionada 

a uma determinada empresa, caso seja no formato de subvenção social o seu voto será 

contra, pois estariam de olho no recurso milionário repassado mensalmente e anualmente 

para o Hospital, pediu ao Prefeito que cumprisse com as promessas que fez na Rádio. 

Vereador Erasto: Cumprimentou a todos, pediu que o Executivo cumprisse a promessa, 

falou sobre colocar Posto do Correio em alguns Bairros do Município de Itapemirim e 

solicitou ao Presidente que convidasse o Diretor senhor Marcelino José Calegari dos 

Correios para explicar sobre essa necessidade. Vereador Lucimar Alves: Cumprimentou 

a todos, disse que os vereadores não culpados pelas condições em que se encontram o 
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esgoto em Itapemirim, falou também sobre as casas de veraneio que estariam sendo 

invadidas e roubadas quando vazias, orientou a população que fizessem boletim de 

ocorrência para que o Governo tomasse uma posição, porquanto a polícia tem feito um 

bom trabalho, porém com poucos homens e viaturas. Vereador José de Oliveira Lima: 

Dispensou a fala. Vereador Renildo Peçanha: Cumprimentou a todos, pediu desculpas 

aos amigos por ter sido interpretado de maneira errada por uma pessoa maldosa, disse 

que seu posicionamento é político respeitando os amigos, disse nunca ter visto uma tão 

harmoniosa; falou sobre a indicação dos banheiros químicos e pediu ao Executivo e 

Turismo que olhasse com carinho, pois já estão sendo requisitados pelos banhistas e 

visitantes. Após passou para o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto: 

Aproveitou a proximidade do verão na qual o Distrito de Itaipava e toda aquela região 

praticamente duplica ou triplica a população, tem a preocupação da situação que se 

encontra os serviços públicos como a retirada de entulhos, capina, coleta de lixo e 

manutenção de bueiros, portanto para a estética da região é muito ruim para o turista que 

irá chegar e para o morador que paga seu imposto, disse que não era culpa dos 

trabalhadores braçais e auxiliares de limpeza pública, acredita que a equipe de 

coordenadores dos serviços públicos daquela região precisariam se reunir e adequar o 

cronograma de execução do trabalho, solicitando através de ofício ao secretário da pasta 

e ao Executivo suas necessidades, disse que recentemente percorreu a região da Rua da 

Linha e tem muito entulho, lixo e mato; falou também das estradas do interior que precisam 

de conservam e manutenção em boas condições, pois permitem o acesso de bens e 

serviços chegarem as comunidades do interior para o cidadão; falou sobre o Distrito de 

Itapecoá da existência de material asfáltico descartado pela eco 101, que estariam sendo 

pegos por agentes públicos de Itapemirim e vendendo a $500,00 (quinhentos reais) a 

caçamba, questionou porque não pegar o referido material e utiliza-lo em Sapucaia, Frade 

e Luanda que não tem estradas, mas estaria apurando o responsável a submeter o povo 

de Itapecoá a tal sofrimento, falou sobre o Projeto do abono para os servidores da 

Educação e pediu que desse o abono até dia 25 de dezembro de 2023, caso não seja dado 

nesse ano, mais de 500 (quinhentos) servidores a maioria da Educação não receberam o 

abono, pois não estarão na folha de pagamento de janeiro, espera que o prefeito seja no 

mínimo justo com essa categoria que encerra o contrato dia 30 de dezembro de 2023.       

Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, disse ter feito uma indicação em 

especial para as mulheres do Campo de Santo Amaro, e pediu ao Executivo uma atenção 

especial, considera bonito o respeito existente entre os vereadores independente de 

oposição, disse que o município estaria abandonado, mas espera que tal situação seja 

revertida. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Agradeceu a presença de todos, 

amigos e assessores, falou sobre a indicação de sua autoria do não pagamento das diárias 

e horas extras há mais de 02 anos dos motoristas efetivos e comissionados do transporte 

sanitário da saúde e são obrigados a saírem às 03, 04 e 05 horas da manhã para Vitória e 

outros municípios e só retornam 05 ou 06 horas da tarde sem ter direito a diária, pagam 
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lanche e pedágio, refeição, estacionamento e muitas vezes pagam lanche para o paciente 

com o próprio dinheiro, fez apelo ao Executivo Municipal para rever o estatuto e a lei para 

os motoristas receberem a diária, pois receberam até o ano de 2022 e de lá para cá estão 

tendo seus direitos negados, pediu ao Executivo Municipal que conversasse com os 

motoristas o pagamento de direito acima mencionado; falou sobre o atraso de pagamento 

do professor substituto; falou sobre o abono dos servidores do Executivo Municipal e 

acredita que seria sancionado e publicado; falou das estradas com asfaltos muito 

danificado e operação tapa buraco: falou de algumas perseguições com servidores que 

não querem apoiar a administração; falou do comentário de um vereador de outro município 

que questiona o profissional efetivo do Município de Itapemirim ao qual merece todo 

respeito que foi aprovado a correção do plano de cargo e salário do ano 2014 e 2015 e 

deixou seu e abraço e respeito para os efetivos da Câmara Municipal de Itapemirim. Após 

passou para a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 45/2023. Ementa: Dá 

denominação de Rua “João Albérico da Conceição”, no Bairro Odim Moreira, em Vila de 

Itapemirim, neste Município. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. O Projeto foi 

dado publicidade e apreciação na 40ª sessão ordinária do dia 16 de novembro de 2023, 

após foi encaminhado para parecer jurídico legislativo e Comissão Permanente Colejur que 

opinaram com parecer favorável, seguiu em 2ª discussão e votação, sendo aprovado à 

unanimidade. Projeto de Lei Ordinária Nº 47/2023. Ementa: Reconhece e declara de 

utilidade pública a Cooperativa Mista de Itaipava (COOMITA), no âmbito do Município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O Projeto foi dado 

publicidade e apreciação na 42ª sessão ordinária do dia 29 de novembro de 2023, após foi 

encaminhado para parecer jurídico legislativo e Comissão Permanente Colejur que 

opinaram com parecer favorável, o vereador Paulo Sérgio solicitou a urgência simples do 

referido projeto de lei que seguiu em discussão e votação, sendo aprovado, após o referido 

projeto seguiu em discussão e votação única sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária 

Nº 48/2023. Ementa: Institui a Festa Comemorativa do dia das Crianças na Comunidade 

de Assentamento Nova Safra, neste Município. Autoria: Vereador Erasto da Costa 

Rocha. O Projeto foi dado publicidade e apreciação na 42ª sessão ordinária do dia 29 de 

novembro de 2023, após foi encaminhado para parecer jurídico legislativo e Comissão 

Permanente Colejur que opinaram com parecer favorável, seguiu em 1ª discussão e 

votação, sendo aprovado à unanimidade. Projeto de Lei Ordinária Nº 49/2023. Ementa:  

Reconhece e declara de utilidade pública a “Associação Gastronômica de Itapemirim (AGI), 

neste Município. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O Projeto foi dado 

publicidade e apreciação na 42ª sessão ordinária do dia 29 de novembro de 2023, após foi 

encaminhado para parecer jurídico legislativo e Comissão Permanente Colejur que 

opinaram com parecer favorável, o vereador Paulo Sérgio solicitou a urgência simples do 

referido projeto de lei que seguiu em discussão e votação, sendo aprovado, após o referido 

projeto seguiu em discussão e votação única sendo aprovado. O Presidente Paulo Ségio 

solicitou ao plenário uma autorização para convocar uma sessão extraordinária para dia 13 
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de dezembro de 2023 às 16 horas, seguiu em discussão e votação sendo aprovada, 

agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de 

Deus encerrada a presente sessão. 

 

 

       ____________________________                                 ______________________ 

  Paulo Sérgio de Toledo Costa                                     Antônio Carlos Helvécio  

               Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 
 

 
 
       DEMAIS EDIS: 
 
 
 

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 330036003100320031003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.


		2024-03-07T12:43:00-0300


		2024-03-11T09:23:00-0300


		2024-03-11T09:38:52-0300


		2024-03-11T10:14:24-0300


		2024-03-11T14:12:48-0300


		2024-03-11T14:53:33-0300


		2024-03-13T09:01:36-0300


		2024-03-13T20:09:17-0300




